

О П Р Е Д Е Л Е Н И Е

№ 7092

гр. София, 20.02.2026 г.

АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Първо отделение 4 състав, в
закрито заседание на 20.02.2026 г. в следния състав:

СЪДИЯ: Ваня Стоянова

като разгледа дело номер **8380** по описа за **2025** година докладвано от съдията,
и за да се произнесе взе предвид следното:

Делото е образувано е по жалба на С. Д. К. от [населено място],[жк], [улица], ет. 3, ап. 14, чрез адвокат Р. Д. от САК, съдебен адрес [населено място], [улица], вх.“В“, ет. 2, ап. 11 срещу заповед № 967 от 18.07.2025г., издадена от Министъра на околната среда и водите, с която е прекратено служебното правоотношение на оспорващия за длъжността „главен експерт“ с код 2422-6041, с ранг II младши в отдел „Администриране на нередности“(отдел „АН“) в Главна дирекция „Оперативна програма“Околна среда“(ГД ОПОС) към МОСВ.

В съдебно заседание от 10.02.2025г. по искане на процесуалния представител на оспорващия адвокат Д., във връзка с оспорване достоверността на датите на документите носещи дати 16.07.2025 г. и 17.07.2025 г., приложени от ответната страна и описани в точка 2 от молба от 21.10.2025 г. уточнява, че оспорва посочените на тези документи дати. Оспорва се достоверността на дата на тези документи по смисъла на чл. 181 от ГПК. Твърди, че не са съставени на посочените в тях дати, а по-късно и след процесното съкращение, за нуждите на настоящия процес.

Съдът изиска представяне от ответната страна на доказателства, че документите са съществували към момента на издаване на процесната заповед. В тази връзка по делото се представиха с писмо изх. № 95-00-3798 – 16 от 06.02.2026г. от ответната страна.

От друга страна в молба от 21.10.2025г. от оспорващата страна, във връзка със заявеното по-горе оспорване достоверността на датата на документите, носещи дата 16 и 17 юли 2025г. , се иска допускане на изготвянето на компютърно-техническа експертиза, като преди това се иска представяне на Вътрешни правила за оборот на електронни документи и документи на хартиен носител в Министерство на околната среда и водите, утвърдени със Заповед №РД-442/24.06.2025 г. на министъра на околната среда и водите и Методически указания № МЕУ-7734/28.05.2025 г. за въвеждане на изцяло електронен вътрешен оборот на документи при изпълнението на всички административни процедури в администрациите на органите на

изпълнителната власт в изпълнение на Решение № 171 на Министерския съвет от 19 март 2025 г.

Като се има предвид, че с всяко следващо заседание се установява, че липсват представени документи от адм.преписка, представят се нови, разменят се книжа и становища, оспорват се искания за събиране на доказателства, което утежнява съдебния процес, от една страна, а от друга затруднява изясняване на фактическата обстановка в пълнота, което съответно би нарушило съществено правото на защита на оспорващия. В тази връзка съдът счита, че следва да се допусне изготвянето на компютърно-техническа експертиза, като преди това изисква представяне от адм. орган на Заповед №РД-442/24.06.2025 г. на министъра на околната среда и водите и Методически указания № МЕУ-7734/28.05.2025 г. за въвеждане на изцяло електронен вътрешен оборот на документи при изпълнението на всички административни процедури в администрациите на органите на изпълнителната власт в изпълнение на Решение № 171 на Министерския съвет от 19 март 2025 г.

Съдът намира, че с оглед разпределяне на доказателствената тежест следва да укаже на основание чл.163, ал.3 АПК на жалбоподателя, че носи доказателствена тежест за установяване съществуването на фактите и обстоятелствата, посочени в жалбата, от които черпи благоприятни за себе си правни последици вкл. да установи, че функциите му са поети от друг служител без да има реално съкращаване на щата, което може да стане чрез изслушване на съдебна експертиза.

Предвид гореизложеното, Административен съд София- град, Първо отделение, 4 състав

О П Р Е Д Е Л И:

Допуска изготвянето на компютърно-техническа експертиза, като в 3 дневен срок от получаване на настоящото определение ответната страна следва да представи по делото Вътрешни правила за оборот на електронни документи и документи на хартиен носител в Министерство на околната среда и водите, утвърдени със Заповед №РД-442/24.06.2025 г. на министъра на околната среда и водите и Методически указания № МЕУ-7734/28.05.2025 г. за въвеждане на изцяло електронен вътрешен оборот на документи при изпълнението на всички административни процедури в администрациите на органите на изпълнителната власт в изпълнение на Решение № 171 на Министерския съвет от 19 март 2025 г.

Предоставя на оспорващата страна 3 дневен срок от запознаване с изисканите заповед и и методически указания да формулира въпроси към експерта, както и да изрази становище по указанието на съда за изслушване на експертиза/вкл.съдебно кадрова/, която да установи, поети ли са функциите от друг служител без да има реално съкращаване на щата, с оглед изложеното твърдение в жалбата.

Определението да се изпрати на страните, като същите се уведомят чрез техните процесуални представители.

ОПРЕДЕЛЕНИЕТО НЕ подлежи на обжалване.

СЪДИЯ

